

**Отзыв об автореферате диссертации  
Хусаиновой Гульнур Равиловны  
«Башкирские волшебные сказки: поэтика и типология»,  
представленная на соискание ученой степени  
доктора филологических наук  
по специальности: 10.01.09 – фольклористика**

Хусаинова Гульнур Равиловна – известный ученый не только в Башкортостане, и в Российской Федерации, она знакома научным кругам Средней Азии и Казахстана. В частности, с ее работами знакомы в Казахстане, поэтому ее работа – автореферат на соискание ученой степени доктора филологических наук – была встречена с огромным уважением. Так как известно, что представленная ею научная работа является подытоженной сутью всей упорной долголетней работы в исследовании башкирского фольклора в разностороннем и масштабном охвате.

Сама тема автореферата есть показатель ее долголетней и кропотливой работы, призванной ученой. И предмет исследования раскрыт по всей полноте поэтики и типологии.

Выдвинутая тема «Башкирские волшебные сказки: поэтика и типология» актуальна не только для науки РФ, она будет востребованной для всех тюркоязычных народов. У нас, в частности, с казахскими материалами много общих мотивов и сюжетов по волшебным сказкам, это и в образах, и в сюжетных линиях, и др., что дает основание говорить о полноте научного аппарата. Тазша бала, дию, пери, аждана, обыр – все они общие персонажи для обеих родственных народов. Это отражено в данной работе.

Степень важности исследования однозначно актуальна.

Цель данного исследования достигнута на должном уровне. Так как работа насыщена информацией полученных за время полевых работ. И указывает на временные особенности сказывания сказок, захватывая современность, нынешнее время.

В автореферате отражена вся методология современной фольклористической науки. Методика, выложенная для выявления разборки особенностей башкирской волшебной сказки, обоснована логически.

В структурном плане работа выстроена конкретными установками. Интересно было знакомится со всеми представленными главами, с полученными результатами, которые определяют данную работу самостоятельной и полноценной. И уверены, что в дальнейшем полученные результаты в ходе исследования Хусаиновой Г.Р. будут привлечены в

научной оборот во всех работах по сказкам тюркоязычных народов, и в частности, казахскими фольклористами.

В заключение выражаем поддержку в защиту Г.Р.Хусаиновой, в том, что она поистине достойна для получения ученой степени доктора филологических наук.

Алмуханова Риза Таскынгалиевна,

*Р.А.Хусаинова*

доктор филологических наук по специальности 10.01.09-фольклористика, руководитель лаборатории по изучению казахского словесного искусства НИИ им.Коркут-ата Казахского национального университета искусств.

Сведения о Алмухановой Ризе Таскынгалиевне, доктор филологических наук по специальности 10.01.09-фольклористика.

*Основное место работы:* Казахский национальный университет искусств НИИ им.Коркут-ата

*Должность:* руководитель лаборатории по изучению словесного искусства казахского народа

*Почтовый адрес:* 010016 Казахстан, г.Астана, ул.Арнасай, дом 7Б, кв.475.

*Телефон:* 8 701 126 42 64

*http://riza\_almuhanova@mail.ru*

